

# Trăiască Guvernul Groza, înfăptuitorul politicii de sinceră prietenie și colaborare cu Uniunea Sovietică!

Anul III. Nr. 167

6 pagini lei 150

Miercuri, 6 Martie 1946

Prețuri din toate țările

Biblioteca

Arhivele Statului

1. Sx. Craiova



# Zorzi

# Număr special

Organul Regional Valea Jiului a Partidului Comunist Român

REDACȚIA ȘI ADMINISTRAȚIA DEVA, SVR. DECEBAL Nr. 2. — TELEFON 293

Taxa poștală plătită în numerar conform aprobării Direcțiunii Generale P.T.T. Nr. 217.902-945

## 6 Martie - ziua victoriei democrației din România

de Andrei Pătrașcu  
membru al C.C. al P.C.R.

Astăzi poporul român sărbătorește marea zi a victoriei democrației românești, ziua marelui cotitură în viața politică a țării noastre.

Înlăturând dictatura fascistă cu ajutorul neprețuieț al Armatei Roșii, întorcând armele împotriva nemților, poporul român și-a deschis calea spre democrație, spre o viață mai bună.

Dela început, rămășițele fasciste, grupate în jurul lui Maniu și Brătianu, s'au pus deacurmezișul drumului spre democrație și progres. Dușmanii firești ai intereselor maselor populare, Maniu și Brătianu au încercat să îngroape marelui act dela 23 August în mocirla politicianismului destructiv. Megteri în ale minciunii și a sforăriei au aplicat din plin guvernelor care s'au perindat dela 23 August și până la 6 Martie, sistemul lor „democratic” pe care l-au practicat peste două decenii și datorită cărora am ajuns în situația grea în care se află astăzi țara.

Dece guvernul Sănătescu, format la 23 August, n'a luat nicio măsură împotriva vinovaților de dezastrul țării?

Dece al doilea guvern Sănătescu n'a luat nicio măsură împotriva acelor patroni care sabotează producția, lipsind ostașii noștri de materialul necesar ducerii războiului, purtat de data aceasta împotriva adevăratului dușman al României, Germania hitleristă?

Dece guvernul Rădescu a tras în poporul care manifestă pașnic pentru un regim cu adevărat democratic?

Toate aceste fapte să fie oare întâmplătoare?

Nu, ele nu sunt întâmplătoare! Ee poartă peceta sistemului „democratic” al lui Maniu și Brătianu. Activitatea lor politică dovedește aceasta.

Organizatorii masacrelor dela Lupeni, și Grivița, au arătat că nu și au uitat meseria, ba chiar s'au perfecționat după 23 August. Dar nici poporul Român nu a stat pe loc.

Având în frunte clasa muncitoare unită în front unic, poporul a știut să lupte și să zădărnicească planurile reacțiunii de a-l încațușa din nou.

La 6 Martie 1945, democrația românească a dat o lovitură serioasă reacțiunii. 6 Martie 1945, a arătat puterea de mobilizare a forțelor democratice și prin înlăturarea reformei agrare, realizată cu ajutorul echipelor de muncitori, a întărit temelii alianței între muncitori și țărani, fără de

(Continuare în pag. 2-a)



DI Prim-Ministru Dr. Petru Groza

**Trăiască Generalissimul Stalin,  
marele prieten al poporului român!**

**Trăiască Regele României  
democrate și Guvernul Groza!**

## Ce a însemnat 6 Martie pentru poporul român

La această întrebare, pusă de ziarul nostru, cetățeni din toate categoriile sociale ale orașului Deva și județului Hunedoara, răspund cu însuflețire, arătând importanța realizărilor înlăptuite de Guvernul Groza și hotărârea lor dâră de a-l sprijini, pentru consolidarea libertăților câștigate, pentru refacerea țării și pentru întărirea regimului democratic instaurat la 6 Martie 1945.

**D-I Iacob  
Lozeanu,**  
prim președinte al  
Tribunalului  
lui Deva

„Ca un intelectual și cetățean conștient, trebuie să spun că, de ziua de 6 Martie 1945 sunt legate elemente de o importanță covârșitoare pentru binele scumpei noastre patrii.

1. Pe plan internațional România, în urma acestui eveniment a putut relua relațiile diplomatice cu marea ei vecină dela Răsărit, și s'au recunoscut drepturile și ea a intrat în mod efectiv în exer-

citarea suveranității asupra Ardelului de Nord, unde am putut restabili justiția și administrația democratică românească, iar în urma conferinței dela Moscova am reluat legăturile diplomatice și cu Anglia și America.

2. Pe plan intern, prin reforma agrară, care reprezintă o mare operă socială de dreptate adusă țăranilor români, s'a consolidat frontul intern, întărind mica proprietate țărănească și creind astfel elementele sănătoase pentru întărirea principiilor democratice,

care vor aduce, necontestat, la ridicarea nivelului economic al țării, prin sănătoasă și dreapta aplicare a acestei reforme.”

**Mintorul  
David  
Alexandru**  
din Petriș

„Până la 6 Martie am lucrat pentru alții, pentru o mână de reacționari care felseau truda noastră.

Azi lucrăm pentru noi, pentru viitorul nostru. Am luat angajamentul ca în trei luni, cu echipa mea să bat recordul stabilit în acest

fel, mărlind producția înțelegem noi, minierii să sdrobim reacțiunea și să sprijinim guvernul, care ne garantează un trai mai bun”.

**Joc Fabian**  
Președintele  
Uniunii Populare  
Maghiare, org.  
Deva.

„Ca președintele U. P. M. secția Deva, mă grăbesc — cu bucurie — să răspund la întrebarea ziarului „Zori Noi”.

Ziua de 6 Martie este ziua  
Continuare în pag. 2-a

### Comitetul Județean al F. N. D.

#### CETĂȚENI ȘI CETĂȚENCE!

La 6 Martie 1946 sărbătorim un an de la instaurarea primului guvern democratic în țara noastră, a guvernului dr. Petru Groza.

Adus la cârma țării prin luptele unite ale tuturor forțelor democratice și populare, guvernul dr. Petru Groza guvernul poporului, a realizat mai mult într'un an decât au realizat toate guvernele din trecut în zeci și zeci de ani.

Guvernul dr. Petru Groza a câștigat încrederea marelui noastre vecine și eliberatoare, Uniunea Sovietică, care imediat după 6 Martie ne-a redat Nordul Ardealului vândut de clica legionaro-antonesciană, sprijinită de Maniu și Brătianu și prin convenția economică încheiată la Moscova, a salvat țara noastră dela foamete.

Cea mai mare operă economico-socială de până azi, reforma agrară, a fost înlăptuită de guvernul de largă concentrare democratică dr. Petru Groza.

Egalitatea în drepturi a popoarelor conlocuitoare cu poporul român, libertatea cultelor, a fost asigurată pentru prima dată în țara noastră de primul guvern democratic.

Guvernul sprijinit de tot poporul a fost și este în fruntea luptei pentru reconstrucția țării, pentru consolidarea democrației împotriva rămășițelor fascisto-legionare, împotriva reacțiunii condusă de Maniu și Brătianu.

Aplicarea loială a convenției de armistițiu a făcut ca guvernul dr. Petru Groza să fie recunoscut puțin după instaurarea sa de către Uniunea Sovietică, iar mai târziu de către Marea Britanie și Statele Unite ale Americii. Prin aceasta, țării noastre i s'au deschis perspectivele de a intra în rândul popoarelor iubitoare de pace și să-și ocupe locul în O. N. U.

6 Martie trebuie să fie o zi de sărbătoare a democrației și o zi de luptă împotriva reacțiunii condusă de Maniu și Brătianu.

#### Jos Maniu și Brătianu!

Jos criminali dela Lupeni și Grivița!

Prin unitatea forțelor democratice, la înfrângerea reacțiunii!

Veniți cu toți să manifestăm bucuria și încrederea noastră în viitorul fericit și liber al țării, pe care drum pășește susținut de popor, guvernul de concentrare democratică dr. Petru Groza.

## Ce a însemnat 6 Martie pentru poporul român

(Urmare din pag. 1-a)  
victoriei democrației reale din țara noastră.

Dela această dată guvernul prezidat de pământeanul nostru Dr. Petru Groza, a deschis drum larg — prin legiurile aduse — spre egalitatea de drepturi a popoarelor conlocuitoare.

Legea de reformă agrară îndrăpățește la împroprietărire atât pe țărani români cât și pe cei ungaruri.

Școlile noastre au putut fi deschise deasemenea a fost rezolvată problema universităților și alor instituțiilor.

Poporul maghiar este convins însă că forțele negre ale reacțiunii maniste și brătieniste încearcă totul pentru a induce în eroare populația maghiară, deasemenea este conștient, că de consolidarea regimului democratic instaurat la 6 Martie 1945 depinde și viitorul populației maghiare.

Deaceia populația maghiară este hotărâtă să sprijine cu toate forțele guvernului de largă concentrare democratică și în alegerile care se apropie va susține forțele democratice unite care luptă spre binele întregului popor.

Pentru armată, 6 Martie 1945 a însemnat pasul hotărât spre democratizarea ei.

Guvernul instaurat atunci a mobilizat întreaga țară, pentru a susține frontul, pentru aprovizionarea ostașilor care luptau împo-

triva hitleriștilor, grăbind astfel victoria.

Deasemenea grija guvernului s'a îndreptat pentru răsplătirea ostașilor țărani, prin împroprietărirea lor și a cadrelor cari s'au evidențiat pe front, prin înaintări în grad.

Prin aparatele E. C. P. se aduce în prezent o mare acțiune de desăvârșire a democratizării Armatei și de înlăturare a analfabetismului.

Armata Română, prietenă prin jertfele comune cu Armata Roșie, este astăzi s c u l u l intereselor „poporului”.

**Țăranul Gulaci Alexandru**

„Ziua de 6 Martie pentru noi țărani este ziua când ne-am văzut visul cu ochii, pentru care am luptat atâta vreme.

Noi am pornit de mult la luptă contra moșierimii, dar victoria noastră a venit în ziua de 6 Martie, în lupta noastră fiind ajutați de muncitorii.

Prin legea de reformă agrară, dată de guvernul Petru Groza, pământul a intrat pentru totdeauna în mâna acelor care-l fac să rodească. Azi noi țărani am ajuns ca munca noastră să fie prețuită așa cum se cuvine.

Frații noștri din Ardeal de care am fost despărțiți de Hitler și trădătorii poporului român, sunt iar împreună cu noi.

Guvernul Groza ne-a dat pământul, noi, țărani mergem cu el,

fiindcă numai el ne asigură stăpânirea pământului”.

**D-na Necșulescu Eleonora**  
Funcționară la Camera Agr.

„Odată cu înscăunarea regimului adevărat democratic dela 6 Martie 1945, și femeia a intrat pe făgașul ei norm, pe care trebuia de multă vreme să meargă.

Aceleași datorii și drepturi, pe care le au bărbaii, am fost și noi în măsură să le obținem dela aceea dată.

Pe lângă rolul mare pe care-l avem noi ca mame — de a educa tinerele viitoare în spirit adevărat democratic, noi trebuie să susținem Guvernul contribuind la reconstrucția țării, la crearea unei Români libere democratice și ferice”.

**Alexandru Tânăscu**  
cl. VI-a Ilceu

Ziua de 6 Martie 1945, înseamnă cel de al doilea pas al democrației românești.

Guvernul Dr. Petru Groza, adas la cărma țării de popor, și-a îndreptat atenția și asupra noastră a tineretului școlar, dându-ne prilejul să primim o educație sănătoasă, în spiritul dragostei de popor.

Datoria noastră a tinerilor, este să ne cultivăm și cu forțele noastre să ajutăm guvernul în opera sa de reconstrucție, cu tot elanul nostru rineresc, pentru a fiurl o Românie democratică și fericită.

### VIATA DE PARTID

## DESCHIDERA ȘCOALEI DE INDRUMĂTORI LA HUNEDOARA

Pentru îndrumarea și luminaarea maselor largi populare, cari mai sunt încă cuprinse de întunerecul fascismului propovăduit zece de ani, de guvernele reacționare din trecut, Comitetul de plasă din Hunedoara, în ziua de 1 Martie a. c. a deschis o școală de îndrumători.

Deschiderea școlii s'a făcut într'o solemnitate sărbătorească, la care au luat parte pe lângă elevii școlii și tovarășii responsabili a localei reprezentanții Regionalei Valea-Jiului și a județenei.

A luat cuvântul tov. Senkov, secretarul politic al organizației, arătând că în acest important centru industrial, școala de îndrumători este de-o însemnată mare cunoscând demagogia regimurilor trecute.

A vorbit apoi tov. Perța din partea Comitetului județean, care face analiza politică internă și externă.

A mai luat cuvântul tov. Dicu Aurel responsabil cu educația populară al Comitetului Regional, care arată scopul și programul acestei școli, dând elevilor îndrumări și îndem la muncă de a-și însuși

cunoștințele necesare, cu care să poată duce cuvântul partidului în mijlocul maselor largi populare, pentru a-l lumina și pentru a-i scoate din întunericul în care și astăzi Maniu cu Brătianu caută să mai țină cu aceleași metode ale trecutului.

la apoi cuvântul tov. Costi resp. comisiei de îndrumare și lămurire a opiniei publice care arată marea importanță a raportului politic al C. C. al P. C. R., expus de tov. Gheorghiu-Dej precum și necesitatea de a cunoaște acest raport care reprezintă linia politică a partidului nostru.

Ca încheiere a mai vorbit tov. Furca Ioan din secția de ed. politică a localei care arată cum trebuie dusă agitația.

Pentruca această agitație să poată fi pusă în practică pe teren de către elevi, s'au format trei echipe la locurile de muncă, în fruntea cărora i-au pus responsabili pe tov. Sculeanu, Spârloșu și Dobra Acești tovarășii împreună cu toți elevii și-au luat angajamentul că prin munca lor să contribuie la consolidarea regimului democratic.

## 6 Martie ziua victoriei democrației

(Urmare din pag. 1-a)  
care nu poate fi vorba de democrație în țara noastră.

Aniversarea unui an dela aducerea la cărma țării a guvernului dr. P. Groza, găsește poporul nostru în ajunul unei bătălii și mai importante. Este vorba de bătălia alegerilor. De rezultatul alegerilor va depinde dacă poporul român va merge mai departe pe drumul început la 23 August 1944 și 6 Martie 1945, sau se va întoarce în mocirla politicienismului din trecut.

În alegerile care vor veni va fi vorba de a hotărî soarta, nu a unui partid politic șoarecare, ci a țării întregi. În alegerile cari vor veni, se va face numărătoare voturilor democrației, pe de o parte și a fascismului, pe de altă parte. Pentru aceasta, necesitatea unirii tuturor forțelor democratice, este un imperativ național.

În viitoarele alegeri va fi vorba de a hotărî dacă România va fi democratică — și prin aceste asigurându — și — drumul spre progres, constituind un factor de pace sau o Românie reacționară, întoarsă spre fascism, focar de război în Balcani; se va hotărî dacă poporul va fi în stare să păstreze pozițiile politice absolut necesare refacerii țării și îmbunătățirii traiului celor ce muncesc. Va fi vorba, în sfârșit de apărarea liniiei noastre naționale și aceasta nu poate fi făcută decât

numai prin unirea forțelor democratice, împotriva rămășițelor fasciste manisto-brătieniste.

Așa se pune chestiunea. Tânăra democrație din România are tot ce este necesar pentru a câștiga și bătălia aceasta.

Nu încapă îndoielă că așa cum unitatea forțelor democratice ne-a dus la victoria la 23 August, ne-a ajutat să înlăturăm uneltirile lui Maniu și Brătianu la 6 Martie 1945, tot așa prin unirea forțelor democratice vom câștiga bătălia alegerilor, creind poporului nostru un viitor fericit, asigurând integritatea și independența noastră națională.

### NE SCRIBU ȚĂRANII

Invalidul Căcu Ioan, din comuna Ilișca ne scrie că fiind invalid din anul 1943, nici până astăzi nu i sa făcut carnet de invalid, deși a intervenit în nenumărate rânduri la biroul I. O. V. R. al comunei.

Locuitorul P. Răpaș și Crișan Gașpar din comuna Brănișca, ne scriu că primarul Lazăr Cornel a depus o muncă efectivă pentru desăvârșirea reformei agrare, a reparat drumurile și podurile comunei, luând măsuri pentru a construi noi poduri în locul celor vechi săzate în părăsire de foștii conducători ai comunei.

În chestiuni administrative unde foștii primari reacționari au făcut

Trăiască Frontul Unic Muncitoresc, chezășia unității de acțiune a forțelor democratice!

Tineri muncitori, plugari, intelectuali! Uniți-vă forțele în lupta contra reacțiunii!

diferite fraude și nelegiuri, primarul Lazăr Cornel, depune eforturi pentru a îndrepta administrația.

În timp ce primarul muncște pentru binele satului, notarul Petru V. E. se ocupă cu fraudele și speculă cu sare. Nu depune o muncă efectivă pentru binele sătenilor și lucrează numai cu elemente reacționare de ale lui Maniu și Brătianu.

Sîmedreu Gheorghe, din Comuna Vinerea, ne scrie că notarul Pădure Aurel, a ruinat veniturile comunei cu diferite fraude și acum 5 zile a fost înlăturat. Noul notar face eforturi mari pentru a repara neregulele lui Pădure Aurel.

### Stiri economice

## Declararea stocurilor nu trebuie neglijată!

### Un avertisment al Comisariatului general al prețurilor

Prin noul termen acordat de către ministerul industriei și comerțului în vederea declarării stocurilor de mărfuri existente la întreprinderile industriale și comerciale, s'a căutat să se dea posibilitate celor interesați să facă aceste declarații.

Deoarece noul termen, care ex-

piră la 15 Martie, va fi ultimul acordat, Comisariatul general al prețurilor amintește întreprinderilor, că aceste declarații nu trebuie lăsate pentru ultima zi, ci trebuie să fie depuse treptat în decursul acestui interval, spre a nu se mai produce dificultăți la înregistrarea lor.

## IMPORT DE MEDICAMENTE DIN UNGARIA

Uniunea sindicatelor sanitare, a trimis pentru uzul spitalelor din România, o însemnată cantitate de Diana și vaselină.

Deasemenea, s'a mai primit 350.000 fiole necesare laboratoarelor farmaceutice și spitalelor.

### Sare pentru spitalele din Ungaria

Pe piața ungară există o mare criză de sare.

Față de această situație, sindicatul sanitar din Budapesta a intervenit pe lângă Uniunea sindicatelor sanitare din România, pentru a le trimite o cantitate necesară de sare.

În urma celor solicitate Uniunea sindicatelor sanitare a expediat la Budapesta o

cantitate de 20.000 kg. sare, necesară spitalelor din Ungaria.

### Noile tarife pe C.F.R.

În urma aprobării Comisariatului General al Prețurilor, dela 15 Martie a. c. intră în vigoare noile tarife C. F. R. majorate la călători în medie cu 100 la sută și la bagaje, mesagerii și mărfuri cu 200 la sută.

# UN AN DE REALIZĂRI DEMOCRATICE

## Lupta poporului român pentru instalarea guvernului de largă concentrare democratică dr. Petru Groza

După 23 August 1944, când țara noastră a fost eliberată de sub jugul dictaturii fasciste, cu ajutorul neprecupețit al eroilor Armatei Roșii, poporul român, s'a alăturat luptei Națiunilor Unite împotriva fascismului. El nădăjduia că se va păși imediat la îndeplinirea reformelor la care aspira de veacuri, la judecarea și pedepsirea criminalilor de război, la epurarea elementelor legionar-antonescilor din aparatul de stat și la îndeplinirea laică a convenției de Armistițiu, atât de generos acordată de Uniunea Sovietică, convenție care ne ajută să ștergem greșelile trecutului și ne deschide drumul pentru a intra în rândul națiunilor iubitoare de libertate.

### Care era situația la șase luni după îndeplinirea actului de la 23 Aug.

Timp de un jumătate de an după doborârea regimului de dictatură fascistă din țara noastră, au fost aduse la cârmă țării guverne și — în special guvernul Rădescu în cari elementele reacționare formau majoritatea și dețineau posturile cele mai însemnate.

Această clică manevrată de Maniu și Brătianu sabota democratizarea țării, îndeplinirea laică a convenției de armistițiu și participarea efectivă la războiul împotriva Germaniei hitleriste. Reprezentanții partidelor democratice din guvern fiind în minoritate, nu puteau să aducă la îndeplinire nici o acțiune.

Criminalii de război, colaboratorii lui Antonescu, legionarii și agenții gestapoului, în loc să fie arestați și judecați, erau acoperiți de călăul Rădescu, iar celor arestați, li s'a înlesnit evadarea. La Prefectura Poliției Capitalei în plină zi, la orele 3 după masă, în văzul lumii, sunt lăsați să fugă 94 nemți, agenți ai gestapoului și hitleriști notorii.

Aprovizionarea cu hrană și muniții a armatei noastre care lupta pe frontul antihitlerist, a fost sabotată pentru a scădea moralul trupelor.

Economia națională să găsească



Tov. TEOHARI GEORGESCU  
Ministru Afacerilor Interne



Tov. GHEORGHE GHEORGHIU-DEJ  
Ministru Comunicațiilor  
și Lucrărilor Publice



Tov. LUCREȚIU PĂTRĂȘCANU  
Ministru Justiției

### Miniștrii comuniști din guvernul Dr. Petre Groza

în mâinile reacționarilor, revindicările economice ale muncitorilor, nesocotite, specula încurajată, greutățile armistițiului aruncate pe spatele poporului muncitor.

Bunurile criminalilor de război și ale hitleriștilor au fost camuflate de membrii partidelor „istorice”.

Criminalul Rădescu unealta lui Maniu Brătianu — reprezentanții moșierilor și bancherilor — s'a opus reformei agrare cerută de milioanele de plugari fără pământ, iar campania de însămănțări împiedecată, de moșierul Hudlă ministru maniot al agriculturii

La sfaturile lui Maniu și Brătianu Rădescu a adus trupe de pe front și le-a trimis să apere moșiile boerilor, pentru a nu fi împărțite de țărani care vroiau să-și ia singuri dreptate.

### Lupta poporului pentru un guvern democratic

Poporul este însă conștient. El a suferit destul sub dictatura fascistă, pentru a nu mai lăsa regimul de teroare să se înscăuneze din nou. Manifestații urlașe au avut loc în toată țara. Poporul cere ca politica criminalului Rădescu, contrară intereselor țării, să fie curmată. Pretulindeni poporul cere să fie adus la cârmă țării un guvern cu adevărat democratic, care să poată face față cu succes gravelor probleme ce stăteau în fața țării. Impotriva cetățenilor care manifestau pașnic, călăul Rădescu organizează masacre în toată țara, cari au culminat cu cel dela București, din Piața Palatului. Poporul însă a stat neclintit sub ploaia de gloanțe, cerând cu mai multă putere plecarea guvernului reacționar. În multe părți, armata refuzând să tragă în popor, a trecut în rândurile manifestanților și a cerut, cu ei împreună, un guvern care să fie și al poporului.

Asemenea demonstrații au avut loc în Valea Jiului, în județul Alba, precum și în întreg județul Hunedoara.

Gărzile militare înfrânte de Antonescu pe lângă întreprinderi în loc să fie desființate au fost întărite, pentru a împiedeca pe muncitori să-și ceară drepturile.

Iaconjurat de huliganii și criminalii de război ascunși în rândurile partidelor istorice, călăul Rădescu organizează atacuri mișlești împotriva muncitorilor și țărănilor, împotriva naționalităților conlocuitoare. Presa manisto-brătienistă susține aceste atacuri, îndeamnă la ură și șovinism, ceace făcea ca orice speranță a realipirii Ardealului de Nord să fie îndepărtată.

Sfătuit de Maniu și Brătianu, călăul Rădescu a vrut să împingă țara într-o nouă prăpastie, încercând să provoace un război civil asemănător celui din Grecia, care ar fi avut urmări catastrofale pentru țară.

lui român și la îndeplinirea laică a Convenției de Armistițiu, care ne-a adus stîmna și încrederea marei noastre vecine dela Răsărit.

### Reintegrarea Ardealului de Nord

La 8 Martie 1945 — două zile după venirea la putere a guvernului de largă concentrare democratică — guvernul Uniunii Sovietice, acordând încredere deplină Guvernului Groza, a aprobat ca să fie instaurată administrația românească în Ardealul de Nord ce fusese vândut de legionarii goșilor unguri, cu sprijinul lui Maniu și al lui Brătianu.

Reintegrarea Ardealului s'ar fi putut face imediat după 23 August dacă în fruntea țării s'ar fi găsit un guvern democratic și nu un guvern cu o majoritate reacționară cuprinzând dușmanii ai democrației ca Rădescu, Aldea, Penescu, Hudlă și Leucușia.

În cuvântarea ținută la Cluj cu ocazia ceremoniei redării Ardealului, Andrei Vișinski, primul locșitor al Comisarului Uniunii Sovietice pentru afacerile externe spunea: „La soluționarea problemei asupra Transilvaniei, guvernul sovietic a pornit din necesitatea de a anula nedreptatea arbitrajului dela Viena. Transilvania a fost eliberată de Armata Roșie, de sub jugul ocupașilor germani. Guvernul sovietic era gata atunci să intro-

ducă administrația românească în Transilvania. În acele zile însă, în Transilvania cu dela sine putere și fără nicio înțelegere cu guvernul sovietic, au apărut așa zisele „detășamente de voluntari „Iulia Maniu”, care se îndeletniceau acolo cu jaful și teroarea asupra persoanelor de naționalitate maghiară”.

Aceste bande de jefitori și teroriști, care deveniseră sdalma populației maghiare, au creat grave dificultăți pentru păstrarea ordinii necesare în spatele frontului și Armata Roșie a fost nevoită să ia măsuri, pentru înlăturarea lor.

### Improprietărea țărănilor

La 20 Martie 1945 — după două săptămâni de guvernare — guvernul Groza, a realizat unul din cele mai însemnate acte sociale din viața poporului român: Improprietărea țărănilor. Legiferând reforma agrară, guvernul Groza a satisfăcut una din cele mai arzătoare năzușli ale țărănimii noastre. Prin reforma agrară proprietatea individuală este întărită, totalitatea poporului pășeste pe o cale nouă calea muncii rodnice și a umilților fericiți la România liberă și independentă. La legiferarea reformei agrare, guvernul a avut în vedere în primul rând pe țărani îmbrăcați în haină ostășească, care au luptat pe front împotriva hitlerismului.

### Judecarea criminalilor de război

Guvernul trece apoi la epurarea aparatului de stat de elementele fascisto-legionare, care sabotau măsurile democratice luate de guvern.

Arestarea și judecarea criminalilor de război și a vicovașilor de dezastrul țării care era cerută de toate forțele populare din țară a fost una din măsurile principale a guvernului Groza.

În același timp guvernul a făcut eforturi urlașe pentru mobilizarea tuturor forțelor în susținerea frontului antihitlerist, mărind contribuția noastră la lupta împotriva hitlerismului.

— Continuare la pag. 4 —



Tov. VASILE LUCA  
Secretarul Frontului Național Democrat

In bătălia alegerilor, să sdrobim cu forțele unite ale democrației reacțiunea manisto-brătienistă, care urmărește reinstaurarea unui regim de dictatură fascistă!



Tov. GHEORGHE APOSTOL  
Președintele G. O. M.

## UN AN DE REALIZARI DEMOCRATICE

### Opera de refacere a țării

După terminarea victorioasă a războiului eforturile guvernului se îndreaptă spre refacerea țării și lecurea rănilor de război. Muncitorimea sprijină guvernul mărind producția, singura cale prin care se putea îmbunătăți viața poporului. Cu această ocazie muncitorimea și-a arătat toată dragostea față de guvern și popor, făcând eforturi uriașe, dând dovadă de un înalt patriotism.

Guvernul ia măsuri drastice pentru combaterea speculei și a sabotajului, în același timp înființând economiate și cantine pe lângă întreprinderi, pentru aprovizionarea muncitorilor la prețuri oficiale.

### Acordurile cu U. R. S. S.

Datorită loialității cu care poporul român a îndeplinit convenția de armistițiu după venirea la cârmă a guvernului Groza, guvernul Uniunii Sovietice acordându-i încredere deplină, încheie acorduri economice chiar înainte de a avea legături diplomatice. Prin acordurile economice încheiate cu U. R. S. S., România primește importante stocuri de materii prime. Prin sosirea bombacului din U. R. S. S., sunt puse în funcțiune zeci de întreprinderi textile, de pe tot cuprinsul țării, dând astfel de lucru muncitorilor.

vagoane cereale, care au început imediat să vină și acum decurând încă 20.000, prin care țara a fost salvată de la o foamete cumplită. În afară de acestea, Uniunea Sovietică ne dă un ajutor foarte mare prin contribuția la înființarea societăților româno-sovietice de transporturi și petrol, prin acordarea a 2000 autocamioane noi

### Rezolvarea problemei naționale. Politica externă

Politica internă inaugurată de guvernul Groza este o politică cu adevărat democratică, pentru și în slujba maselor largi muncitoare. Poporul se bucură de cele mai largi libertăți. Problema națională este rezolvată în mod just, pe baze cu adevărat democratice, guvernul acordând libertăți egale pentru toate naționalitățile conlocuitoare.

Politica externă a guvernului Groza este o politică de sinceră prietenie și colaborare cu toate popoarele democratice și dorințe de pace și libertate. Numai politica de sinceră prietenie cu Uniunea Sovietică a putut aduce României ajutorul economic care a scăpat-o de la foamete. Datorită acestei politici, guvernul Groza este recunoscut de Guvernul Uniunii S. S.

Clica lui Maniu și Brătianu a sabotat războiul antihitlerist până la 9 Mai. Au sabotat refacerea țării. Au sabotat legile economice, încurajând specula și sabotajul.

În timp ce guvernul se străduie să refacă țara, partidele istorice se indeletniceau cu organizarea de acțiuni teroriste, care aveau de scop să suprimă membrii guvernului „Organizația T”, și altele). În timp ce guvernul făcea apel la unirea tuturor forțelor democratice pentru refacerea țării, partidele „istorice” încercau prin toate mijloacele să desbina Frontul Unic Muncitoresc și Frontul Național Democrat, căutau să sape o prăpastie între Suveran și popor.

Neavând sprijinul maselor largi populare, „istoricii” uneltesc ca să provoace o intervenție străină în țară, apelează la cercurile reacționare din străinătate, lansând acolo cele mai mărsave minciuni și calomniile la adresa poporului și a guvernului democrat. În interior ei se folosesc de libertățile democratice pentru a lovi în regimul democrat.

La adăpostul acestor libertăți, ei mobilizează rămășițele fascisto-legionare, făcând manifestații huliganice, antisovietice, rasiale, antidemocratice, ca acelea de la 8 Noiembrie din București și din toată țara.

### „Colaborarea” istoricilor

Prin conferința de la Moscova a celor trei miniștri de externe ai Marilor Națiuni Unite, reacțiunea a căpătat o puternică lovitură. Din capul locului guvernul Groza este apreciat și recunoscut ca fiind susținut de părțile cele mai largi ale poporului român.

Conferința de la Moscova a admis ca guvernul să fie lărgit cu câte un reprezentant al „istoricilor”, cu condiția că aceștia să colaboreze loial cu guvernul. Reprezentanții „istoricilor” din guvern, au călcat însă de la început hotărârile conferinței, numindu-se „observatori”, cu misiunea de a „controla” guvernul fără a-și asuma vre o răspundere. Istoricii vor să folosească libertățile pentru instalarea unui regim dictatorial fascist al moșierilor expropriați și al bancherilor și fabricanților sabotori.

Pentru a înșela lumea, ei se folosesc de aceeași demagogie ca și în trecut, organizând baluri la care vând vinul cu 14 lei/kg., miștii cu 2 lei/buc. etc. Ei acoperă faptul că situația grea în care se găsește țara se datorește războiului criminal antisovietic susținut de ei și folosesc greutățile economice în propaganda lor împotriva guvernului democrat al poporului, în loc să participe la reconstrucția țării. Ei își apără interesele injuste de cloș, nu interesele țării. Aceasta este patriotismul lor.

### Recunoașterea guvernului de către Anglia și America

Scurt timp după conferința de la Moscova guvernul Groza a fost recunoscut și de către Anglia și Statele Unite, ceea ce constituie

un succes uriaș al democrației românești, al guvernului de largă concentrare democratică dr. Groza.

Unit în jurul guvernului care i-a deschis mari perspective de dezvoltare în viitor poporul român este hotărât, prin munca sa, să reconstruiască



Volința maselor s'a impus. Guvernul Groza a fost adus la cârmă țării.

țara și să nimicească ultimele rămășițe fasciste, întărind relațiile cu popoarele iubitoare de libertate în frunte cu Uniunea Sovietică.

Istoricii încearcă să creeze în România un focar de război dar politica guvernului Groza și lupta poporului român împiedică aceste planuri criminale. Poporul român este hotărât să transforme România într-o cetate a păcii în Balcani, în Europa, în lumea întreagă.

Realizările înfăptuite de guvernul Groza, într'un singur an de guvernare nu au fost făcute de istorici în 40 de ani și nu ar fi fost înfăptuite niciodată.

La temelii guvernului de lar-

gă concentrare democratică dr. Petru Groza, stau părțile largi muncitoare, a căror dorință este refacerea economică și democratizarea țării.

În aceeași acțiune Partidul Comunist Român, în fruntea clasei muncitoare, a avut un rol covârșitor, el fiind tot timpul mobilizatorul îndrumător și luminătorul maselor largi populare.

Bătălia alegerilor ce urmează să se desfășoare, este o luptă hotărâtoare între forțele democratice unite și reacțiunea coalizată. De această bătălie depinde calea pe care o va urma țara noastră în viitor. Victoria forțelor democratice unite în alegeri va consolida cuceririle de până acum și va deschide drumul pentru noi înfăptuiri: prosperitatea poporului român.

Ziua de 6 Martie este o zi de sărbătoare a victoriilor obținute de democrația românească, zi de mobilizare a tuturor forțelor pentru reconstrucția țării, pentru consolidarea cuceririlor democratice și nimicirea tuturor resturilor fasciste.

## Isprăvile maniştilor la Brad

Am arătat în numărul trecut plângerea pe care moșii din regiunea Bradului o adresează autorităților în drept, pentru a curma situația din această regiune, în care elementele reacționare își fac de cap.

Aici, în regiunea aceasta și-a desfășurat activitatea trădătorul Horia Sima pe care încă nu toți l-au uitat. Testamentul lui Codreanu, în care cerea legionarilor ca să-l urmeze pe Maniu, a fost îndeplinit.

Prin metode agresive, uneltele legionaro-maniste terorizează populația din această regiune, pe motive rasiale și govine.

Astfel în ziua pe 25 Februarie, doi funcționari reacționari dela Soc. „Mica”, Gabor Teodor și Vințan Ioan, ambii foști legionari cunoscuți, iar azi membri în partidul d-lui Iuliu Maniu, au bătut crunt pe tânărul Berel, numai pentru faptul că face parte din organizația Tineretului Progresist. În această operă ei au fost ajutați de încă câteva liचेle dela Soc. „Mica” care au tăbărit asupra

acestui tânăr fără nici o apărare. Un alt caz este acela al lui Zărna Ioan care și-a pregătit o măciucă — cum purtau comandanții legionari pe vremurile lor — pentru a putea face socoteala cu oamenii care nu sunt pe placul lui și acela al lui Ampoițean Carol, măcelar, unul dintre conducătorii grupului care a atacat sediul Partidului Comunist din Brad și care amenință cetățenii pașnici că le va „bea sângele”, etc. pentru că sunt de alte naționalitate.

Faptele de mai sus arată limpede ce înțeleg istoricii lui Maniu și Brătianu prin libertate, cât și cine sunt membrii partidelor lor.

Credem, că după vizita făcută și dispozițiile date de tov. Ministru de Interne, Teohari Georgescu, se vor lua măsuri drastice și vor fi pedepsiți exemplar, conform legii, toți acei care continuă să ducă o politică govină, antisemită, antidemocratică sau antisovietică, ajutând astfel la stărpirea ultimelor rămășițe fasciste din țara noastră.



Măștile manifestând pentru un guvern democrat

### Ușurarea sarcinilor din convenția de Armistițiu

Sprijinul economic acordat de Uniunea Sovietică poporului român a culminat în luna Septembrie 1945 când, cu ocazia vizitei delegației guvernamentale la Moscova, generalissimo Stalin iartă poporul român o parte însemnată din armistițiul și așa de generos, pentru a se începe refacerea cât mai grabnică a țării.

Flota noastră comercială, luată ca trofeu de război de Armata Roșie, este înapoiată. Vagoanele și locomotivele distruse pe teritoriul Uniunii Sovietice de bandele lui Antonescu și pe care trebuie să le restituim, guvernul sovietic ni le lasă nouă și ne-a mai împrumutat altele, pentru a putea face față transporturilor. Guvernul Uniunii Sovietice renunță demascarea la tractoarele jefuite de pe teritoriul său și ni le lasă pentru a putea face față însăși muncitorilor. Dar nu numai atât. Delegația guvernamentală obține la Moscova un împrumut de 80.000

letice a doua zi după conferința de la Berlin a celor Trei Mari, au fost reluate legăturile diplomatice, prin trimitere de ambasadori, iar la conferința miniștrilor de externe de la Londra, cauza României a fost susținută cu tărie de către Uniunea Sovietică.

Aceasta a fost politica guvernului Groza, o politică de pace și colaborare și numai această politică putea să aducă țării folosurile pe care guvernul le-a obținut. De aceea, guvernul este susținut de toate masele largi populare, care l-au adus la cârmă țării. Nici un alt guvern nu ar fi putut face pentru țară în zeci de ani, ceea ce a făcut guvernul Groza în timp de un an.

### Ce au făcut Maniu și Brătianu în acest timp

Putem noi spune că ei au stat cu mâna în sân? Nu! Ei și-au continuat mai departe „opera” lor de sabotare a intereselor poporului din pozițiile lor economice pe care le au.

## Deschiderea congresului femeilor democrate din România

BUCUREȘTI. — Într'un cadru de entuziasm rar întâlnit s'a deschis ieri la București congresul femeilor democrate din România.

La sosirea membrilor guvernului au fost salutați de congresiste cu îndelungi ro-pote de aplauze. Apariția primului ministru dr. Petru Groza a produs un entuziasm indestructibil. Cu același entuziasm a fost salu-tată vajnica și încercata luptătoare tovară Ana Pauker.

Din partea guvernului au mai participat tov. Teohar Georgescu ministru de interne, d. Mihail Ralea, ministrul artelor, d. prof. Constantin I. Iași, ministrul propagandei, tov. Gheorghiu-Dej, ministrul comunicațiilor și al lucrărilor publice, d. Romulus Z Kroni, ministrul agriculturii și do-

menitorilor, d. general Vasiliu-Rășcanu, ministrul de război și d. general Victor Dombrowski, primarul general al Capitalei.

După ce s'a ales prezidiumul congresului d-na Maria Rosetti a dat citire cuvântului de deschidere și a salutat în numele congresului delegațiile de femei jugoslave, bulgare, albaneze și olandeze. D-na Rosetti a arătat apoi că scopul congresului este de a grupa într'o federație toate femeile democrate din România fără deosebire de rasă, naționalitate, rasă sau partid politic.

A luat apoi cuvântul d. Dr. Petru Groza și delegațiile de femei streine care au adus congresului salutul femeilor din țările respec-tive.

## Muncitorii din Valea-Jiului înfierază crimele lui Franco

În toată Valea Jiului au avut loc Duminică întruniri uriașe de protest și înfierare a crimelor săvârșite de asasinul Franco împotriva luptătorilor pentru eliberarea poporului spaniol. La Petroșani, Lupeni, Petrila, Lonea, Aninoasa și Vulcan, în sălile arhipline, mii de cetățeni și muncitori și-au exprimat solidaritatea la lupta pentru libertate a eroicului popor spaniol. „Să piară Franco“, „Jos reacțiunea în frunte cu Manlu și Brătianu, susținătorii regimurilor fasciste“, „Trăiască solidaritatea muncitorească“. Sub semnul acestor lozinci, muncitorii din Valea-Jiului și-au manifestat voința de a lupta până la capăt pentru zdrobirea definitivă a fascismului și reacțiunii.

## CONSILIUL POLITIC prezidat de tov. Teohar Georgescu la Deva

Sâmbătă 2 Martie a. c., ora 10 a avut loc la Deva în sala prefecturii județului o conferință administrativă a biroului politic județean, prezidată de tov. Teohar Georgescu, ministru al afacerilor interne la care au fost invitați și reprezentanții autorităților și instituțiilor locale.

După expunerile și observațiile făcute de prefectul județului și reprezentanții organizațiilor și partidelor politice privitoare la si-

tuția județului tov. ministru luând cuvântul a dat sugestii și a rezolvat pe loc câteva probleme care împiedecau bunul mers al aparatului administrativ.

Lista de epurație în frunte cu subprefectul Stan Ioan propusă de consiliul politic al județului a fost aprobată, cei propuși pentru epurare fiind suspendați din serviciu până la apariția în Monitorul Oficial.

Totodată a fost suspendat chestorul Iancu Tudoran pentru lipsă de activitate.

Tov. ministru a accentuat, că guvernul este hotărât să sancționeze aspru toate abaterile cu caracter antidemocratic cerând reprezentanților justiției să aplice legea cu toată severitatea.

După conferința tov. ministru a plecat în direcția Lugoj continuându-și inspecția întreprinsă în țară.

Turneul Teatrului Maghiar din Aradea, în frunte cu marii artiști Manyai Lajos, Simon Zsuzsa și Dolly Ferenc, va juca la Deva, Marți, 5 Martie, ora 8:30 seara, piesa „JUBIRE“ de P. Galdí.

Biletele se pot ridica din timp la agenția „Informator“.

## Legea făcută de popor pentru popor, să fie păzită și aplicată de popor, cu hotărâre și dreptate

A doua zi de lucru a Comisiei Interministeriale pentru Reforma Agrară, la Deva

Sâmbătă, 2 Martie a. c. în sala Prefecturii din Deva, a avut loc ședința ținută de Comisia Interministerială pentru reforma Agrară cu, Comitetele de plasă și comunale.

Încă la orele 8 dimineața, membrii comitetelor de plasă și comunale din întreg județul, precum și delegații de țărani, așteptau cu încredere începerea ședinței care să îndrepte unele greșeli săvârșite și să capete lămuririle trebuincioase pentru desăvârșirea cât mai grabnică a reformei agrare.

### Deschiderea ședinței

La orele 9 dimineața, Comisia Interministerială însoțită de Comisia județeană și începe lucrările.

D. prefect Almăsan deschide ședința și în câteva cuvinte aduce în numele tuturor comisiilor din județ, mulțumiri Comisiei interministeriale, pentru îndrumările pe care le va da tuturor responsabililor cu desăvârșirea reformei agrare din județ, pentru a duce la bun sfârșit această mare operă a guvernului dr. Petru Groza.

### Cuvântul d. Teodor Tănăsescu, președintele Comisiei

La apel cuvântul d. Teodor Tănăsescu, președintele Inaltei Curți de Casație și președintele al Comisiei Interministeriale.

D-na a arătat printre altele că rolul Comisiei Interministeriale este de a constata clar dela acel care au înfăptuit reforma agrară și dela cei împroprietăriți felul cum s'a aplicat legea, pentruca cei în drept să poată primi cât de curând titlurile de proprietate.

„Am constatat — a spus în încheiere d. Președinte — că deși acest județ este lipsit de pământ, totuși sunt 20.000 de împroprietăriți. Trebuie să vedem numai ca legea să fie drept aplicată“.

### Citirea rapoartelor pe plăși

Rând pe rând, fiecare raport este debătut amănunțit și fiecare caz de neînțelegere lămurit.

Președintele plasei Hațeg arată că din 35 moșii au fost împărțite 26, restul fiind oprite, în procentul de 5 la sută pentru fermele mo-

## Avioane de transport Sovietice în România

Zilele acestea a început să sosească din Uniunea Sovietică o serie de avioane cari redrezintă a portul URSS la constituirea societății Româno-Sovietice de Transport Aeriene Tars.

Este vorba de cunoscutele avioane de transporturi continentale Douglas D. C. 3 care au fost fabricate în licență de puternica industrie aeriană sovietică.

del, arătând și împroprietările făcute.

Plasa Geoaglu. După ce s'a citit raportul, arătându-se felul cum au înțeles comisiile pe plasă și locale să aplice legea reformei agrare, la diferitele probleme ridicate de săteni, referitor la fermele model, d. președinte Tănăsescu, răspunde: Ministerul Agriculturii și Domeniilor a aprobat pentru județul Hunedoara numai 2 ferme model.

În continuare d. președinte — în cadrul problemelor puse de țărani, — arată că datorita comisiilor de plăși și comunale — pentru a duce la bun sfârșit desăvârșirea reformei agrare — trebuie să fie aplicarea întocmai a legii de reformă agrară pentru a dovedi că poporul este demn de a se conduce și de a-și face singur dreptate. Iar dacă unii din membri nu-și fac datorlia și nu sunt capabili de a da o mână de ajutor în înfăptuirea reformei agrare — pentru binele celor dornici după glia strămoșearcă stăpânită de clocoi până acum — trebuie să raportați chiar până la Ministerul Agriculturii.

Plasa Petroșani. Președintele comisiei de plasă, arată expropriările făcute la Societatea Petroșani care a și făcut contestații. Comisia județeană va reexamina din nou aceste dosare.

Plasa Dobra. S'au expropriat 2 moșii cu o suprafață totală de 155 iugăre de pământ.

Plasa Sarmisegetuza. S'au expropriat 1480 ha.

Plasa Orăștie. Președintele comisiei citește raportul arătând că s'a expropriat dela 82 de proprietari o suprafață totală de 1476 ha. Au fost împroprietăriți 1545 de îndreptățiți. A arătat și felul cum au înțeles ei să aplice legea reformei agrare și greșelile făcute de unele comune. La acest raport d. I. Sraer, secretar general al Ministerului de Interne și membru în comisia Interministerială, remarcă: „Măcelarii trecuți în tabelele de împroprietăriți, să fie imediat șterși din aceste tabele, pentrucă ar fi o mare nedreptate și o călcare de lege dacă acei meseriași cari nu sunt îndreptățiți la împroprietărire după lege, ar fi împroprietăriți, în timp ce sunt atâția țărani, care așteaptă să li se dea pământul pe care zeci, sute de ani l'au muncit în dijmă și ca lobagii clococilor.“

Legea reformei agrare — declară mai departe d. Secretar General — este făcută pentru „țărani“.

Plasa Hunedoara: Expropriat 116 proprietăți având o suprafață de 1580 iugăre.

Plasa Ila: Au fost expropriate moșii în total cu o suprafață de 280 iugăre.

Plasa Deva: S'a expropriat o suprafață totală de 3068 ha. Au fost împroprietăriți, 2000 de săteni.

Comitetul comunal din Vermeș din interviu pentru a se revizui hotărârile luate referitor la moșia

d. avocat Filimon, care a fost scutit de expropriere.

Comisia interministerială a hotărât ca acest caz să fie cercetat din nou de Comisia județeană.

### Cum au decurs desbatările.

Tot timpul desbatelor sătenii au dat dovadă de înțelepciune.

Ei au știut să arate greșelile făcute în trecut și să ceară cu curaj și hotărâre toate lămuririle Comisiei Interministeriale, demascând pe toți moșterii reacționari care caută și azi să răspândească diferite zvonuri, că pământul le va fi luat.

Comisia Interministerială a dat răspunsuri și lămuriri cu multă înțelegere. Țăranii s'au reținut acasă, cu cvingerea că cecece guvernul Dr. Petru Groza a înfăptuit la 6 Martie 1945, va fi desăvârșit în timpul cel mai scurt, iar cei împroprietăriți conform legii, vor primi titlurile de împroprietărire și pământul primit va fi al lor pentru totdeauna.

### Obștea satului să se mobilizeze și să vegheze.

Aici, ca pretutindeni în țară, reforma agrară face pași hotărâți pentru desăvârșirea ei, pământul trecând în proprietatea celor fără pământ sau cu pământ puțin, după lege, spre mulțumirea celor îndreptățiți.

Obștea satului să se mobilizeze și să vegheze ca cei mai buni, cei mai vrednici, cei mai hotărâți și cinstiți sătenii să stea în comitetul sătesc. De sănătatea sfatului sătesc, depinde compunerea comisiei de plasă, instanță care singură hotărăște până la sfârșit.

Legea făcută de popor, pentru popor, să fie păzită și aplicată de popor, cu hotărâre și dreptate.

Rarile călcări de lege, împroprietărirea de alocuri a unor săteni neîndreptățiți, atribuirea de loturi unor categorii neprevăzute de lege, ca în plasa Orăștie, unele depășiri pe care comisiunea Interministerială le-a constatat, trebuie neapărat reparate, ele fiind prilej pentru întârzierea desăvârșirii reformei agrare, îndepărtând momentul împărțirii titlurilor de proprietate. Ele sunt opera dușmanilor țărânilor, a coziilor de popor, a elementelor reacționare și necinstite strecurate în mijlocul satelor.

Aplicarea reformei agrare este și trebuie să fie în același timp o ridicare a conștiinței țărânilor. Ea aduce liniștea în mijlocul satelor, contribuind la deslănțuirea elanului creator a țărânilor.

Lanțurile iobăgiei fiind sfărâmate, lanurile vor deveni mai roditoare, satele și gospodăriile țărânești vor înflori. O viață nouă liberă și fericită își crește drum prin satele românești, contribuind activ la reconstrucția țării.

Hunedoara, cetatea mișcării plugărești, dă dovadă și confirmă sănătatea ce atâpănește țărânilor românești și încrederea că pământul este pentru totdeauna al celor ce l muncesc.

Ședința a luat sfârșit delegațiile aclamând guvernul dr. Petru Groza

## STIRI DIN STRĂINĂTATE

### Revista sovietică „Timpuri Noi” despre situația din România în preajma alegerilor

Postul de radio Moscova a transmis Duminecă seara următorul comentariu al revistei „Timpuri Noi” asupra situației din România în preajma alegerilor:

Este greu de apreciat importanța acestor alegeri pentru viitorul României. Este vorba dacă România va continua să meargă pe drumul democrației pe care a pornit la 6 Martie 1945 sau va fi aruncată înapoi la regimul de dinainte de război, de dictatură ascunsă sub masca democrației.

Guvernul României și partidele din F. N. D. au luat toate măsurile pentru ca alegerile să se desfășoare într'un spirit democratic progresist. Acestei tendințe i se opun partidele „istorice” care vor ca în noua Românie alegerile să se desfășoare ca înainte de război.

Vorbind apoi de revendicările politice ale partidelor „istorice”, autorul comentariului arată că „aceste revendicări desvăluie complet esența reacționară a politicii lui Manlu și Brătianu.” Ei s'au declarat împotriva reformelor democratice, împotriva luptei contra rămășițelor fasciste.

Cerând libertatea presei ei cer permisiunea ca să apară fițiucile fasciste care primeau subvenții din fondul secret al lui Goebels.

La alegeri ei pregătesc amestecul strelin prin convocarea unei comisii străine care să „supravegheze” alegerile. Ei se tem de popor și de aceea sunt împotriva

participării la vot a femeilor și a militarilor.

În timp ce Frontul Național Democrat se prezintă în campania de alegeri cu un program care este verificat și în parte realizat, istoricii se prezintă cu aceeași demagogie deșartă.

Campania electorală din România a început. Nu începe însă decât în această campanie forțele democratice vor eși biruitoare asupra reacțiunii care zadarnic încearcă să abată poporul român de pe calea cea adevărat democratică și progresistă.

### Libanezii se solidarizează cu revendicările poporului egiptean

BEYRUT. În ziua de 28 Februarie, a avut loc o demonstrație organizată de către partidul „Congresului Național al Libanului” împotriva politicii britanice din Egipt, precum și în semn de solidaritate cu poporul egiptean care luptă pentru evacuarea completă a țării de către trupele străine.

Manifestanții purtau placcarde cu inscripții ca: „Trăiască poporul egiptean, care luptă pentru libertate și independență”.

Demonstrații au parcurs orașul îndreptându-se spre clădirea Parlamentului Libanului, apoi la legația Egiptului, unde s'au rostit cuvântări.

#### Grevă generală la Beirut

BEYRUT. Un comitet special, reprezentând toate grupările politice și organizațiile profesionale, precum și organizațiile tineretului li-

banez, a hotărât greva generală în ziua de 4 Martie, în semn de solidarizare cu cauza națională egipteană.

Un comunicat subliniază că această grevă constituie nu numai o expresie a simpatiei pentru Egipt și pentru revendicările lui naționale, ci și o demonstrație în favoarea retragerii trupelor străine din toate țările arabe.

### Spre lichidarea relațiilor comerciale anglo-franceze

MOSCOVA. — Anglia a refuzat să reînnoască acordul financiar anglo-francez, al cărui termen a expirat la 28 Februarie.

Aceasta va duce — după cum a declarat reprezentantul ministerului de externe francez — la completă lichidare a relațiilor comerciale anglo-franceze.

Reprezentantul francez și-a exprimat mirarea față de neașteptata hotărâre a Angliei, care într'o notă laconică a fost adusă la cunoștința guvernului francez.

### Indonezia recunoșcătoare Uniunii Sovietice

„U.R.S.S. a apărat cauza poporului indonezian mult mai bine decât putea să o facă chiar poporul indonezian”, scrie revista „Indonezia”

HAGA. — Revista „Indonezia” publică în ultimul său număr un mare articol consacrat bilanțului discuției asupra situației din Indonezia.

Autorul articolului se ocupă pe larg de declarația delegației ucrainiene făcută în sesiunea Adunării Generale a Organizației Națiunilor Unite cu privire la Indonezia, scriind următoarele:

„Glasul Indoneziei libere a găsit un mare ecou în rândurile Națiunilor Unite. Uni-

nea Sovietică a reacționat cea dintâi și d. Vâșinski, reprezentantul său, a apărat cauza poporului indonezian cu atât tărie, adică mult mai bine decât putea să o facă chiar poporul indonezian.

Glasul Indoneziei libere a fost deasemenea sprijinit de alte delegații.

Reacționarii trebuie să înțeleagă că toate simpatiile Națiunilor Unite sunt de partea indonezienilor.

### Statele Unite și U. R. S. S. pot trăi în bună înțelegere

WASHINGTON. Senatorul american Vandenberg, recunoscut în general ca purtător de cuvânt al partidului republican, a declarat în Senat că ședințele Organizației Națiunilor Unite s'au soldat mai mult cu succese decât cu eșecuri.

Senatorul a atras atenția că un acord mutual între democrațiile occidentale și comunism este indispensabil pentru a se asigura viitorul omenirii.

D. Vandenberg și-a exprimat apoi convingerea că Statele Unite și Uniunea Sovietelor pot trăi în bună înțelegere, cu condiția ca să se exprime sincer atât una, cât și cealaltă, și că între ele să domnească înțelegere.

D. Vandenberg crede că prima sesiune a organizației Națiunilor Unite îngăduie „speranțe justificate într'o mare măsură în securitatea colectivă”.

### IN GRECIA

### Partidele de stânga au hotărât să ia parte la alegeri

ATENA. — Corespondentul Agenției Franceze de Presă transmite:

Vineri seara târziu s'a aflat că partidul comunist grec a decis să participe la alegeri. În fruntea listei figurează: d. Zachariades, la Pireu; generalul Kitsikis, la Solonic; generalul Saraphis, la Trikkala; generalul Othonatos, la Atena și d. Lulis, la Ianina.

Partidul comunist grec va publica în curând un comunicat.

Pe de altă parte, d. Capnandaris, șeful partidului progresist și d. Mylonas, șeful partidului agrarian au anunțat de asemenea participarea acestor partide la alegeri.

Generalul Manettas, ministrul de război, a cerut generalului Dromazaos, șeful statului major, să-și retragă demisia.

### Armenii se pot întoarce în patrie

LONDRA. Postul de radio Moscova a anunțat Vineri că guvernul sovietic a autorizat înțelegerea pe teritorial sovietic a tuturor armenilor ce trăiesc acum în diferite părți ale lumii și a admis cererile făcute de mulți armeni în vederea repatrierii din Persia,

Siria, Liban, Turcia, America de Sud, Franța și Bulgaria.



## ZORI NOI Radio

● CAIRO — Țările arabe au refuzat să facă depozitii în fața comisiei de anchetă anglo-americane pentru chestiunea evrellor.

● LONDRA — Președintele comitetului pentru afacerile străne din camera reprezentanților a declarat că membrii comisiei pentru energia atomică vor fi invitați să asiste la experimentele ce se vor face cu bomba atomică în luna Mai.

● NEW-YORK. — Se crede că rezervele mondiale de grâu sunt în deficit cu 7 milioane tone față de nevoile actuale.

● BUDAPESTA. — Postul premier ungar Szalaszky împreună cu 6 membrii din cabinetul său, condamnați la moarte, au înaintat guvernului din Budapesta o cerere de grațiere.

● MADRID. — Pentru a preîntâmpina eventualele acțiuni de sabotare a regimului, Franco a luat măsuri de militarizare a serviciilor de poștă, cale ferată, radio, etc.

● LONDRA. — La Cairo se așteaptă o grevă extinsă ca o manifestație de doliu pentru victimele recentelor turburări din Egipt. Puternice forțe ale armatei și poliției vor fi la fața locului pentru a păstra ordinea și a evita noi turburări.

● — Comisia sindicală ungară însumând 1.000.000 muncitori sindicalizați a cerut primului ministru ungar ca să expulzeze din Ungaria pe reprezentantul Spaniei fasciste în semn de protest împotriva executării luptătorilor spanioli pentru libertate.

● MOSCOVA. — Congresul Trade-Unionurilor din Australia a luat hotărârea de a cere guvernului Marelui Britanie să rupă relațiile cu Spania franchistă.

● LONDRA. — Conducătorii republicani spanioli au publicat Sâmbătă seara un manifest în care promit alegeri libere în Spania îndată ce va fi posibil, după eliberarea Spaniei.

### Liberalii belgieni rămân în opoziție

BRUXELLES — Liberalii rămân în opoziție, aceasta este decizia luată de consiliul național al partidului liberal. El a hotărât să nu colaboreze cu guvernul pentru că:

1. Corpul electoral nu a acordat încrederea sa partidului și

2. Majoritatea parlamentară este insuficientă.

Citiți și răspândiți ziarul

## „ZORI NOI”